

CONSELL PLENARI DEL DISTRICTE DE SARRIÀ-SANT GERVASI

SESSIÓ ORDINÀRIA DE 17 DE JULIOL DE 2024

ACTA

A les 18.30 hores del dia 17 de juliol de 2024, s'hi reuneix a la Sala d'Actes de la seu del Districte de Sarrià-Sant Gervasi, plaça Consell de la Vila núm. 7, el Consell Plenari, en sessió ordinària, sota la presidència de l'Ima. regidora del Districte, Ima. Sra. Maria Eugènia Gay Rosell, en absència del regidor-president, Im. Sr. Jordi Martí Galbis.

Hi concorren, a més, els/les consellers/es srs/es. Núria Satorra Menal (GMDERC-AM), Blas Navalón Fernández (GMPSC-Units per Avançar), Ana Guilera Guerendiain (GMPSC-Units per Avançar), Montserrat Mompíó Gallart (GMBnComú), Eva Ceano-Vivas Tremosa (GMBnComú), Maria Belén Pajares Ribas (GMDPP), Maria Mercedes Escofet Sala (GMDPP), Ysabel Sanz Orozco (GMDPP), Carlos Oliva Lucio (GMDVOX), Álvaro Clapés-Saganyoles Baena (GMDJxCat-TxBcn), Pol Esquefa Amor (GMDJxCat-TxBcn), Pol Lloró Tey (GMDJxCat-TxBcn), Montserrat Cantin Mas (GMDJxCat-TxBcn), Maria Pilar Gascón Lecha (GMDJxCat-TxBcn), Maria Teresa Lailla Jou (GMDJxCat-TxBcn), Jaume Oliva Sala (GMDJxCat-TxBcn), Joan Puigdollers Llovet (GMDJxCat-TxBcn), Àgata Peñalver Grau (GMDJxCat-TxBcn) i Trinidad Ros Aguado (GMDJxCat-TxBcn), assistits pel secretari delegat, Sr. Ricard González i Soriano, que certifica.

També hi és present la Sra. Maite Català Pujol, gerent del Districte.

La regidora-presidenta del Consell en el dia d'avui dona la benvinguda a tots/es els/les assistents, i recorda que aquesta sessió ordinària del Consell Plenari té els punts de l'ordre del dia següents, que es passen a tractar:

1) Aprovació, si escau, de l'acta de la sessió ordinària, de 23 de maig de 2024.

APROVADA.

2) Part informativa:

a) Despatx d'ofici: Restar assabentat de l'aprovació de les llicències d'obres majors, d'obres menors, d'activitats, comunicats i assabentats d'obra i d'activitats, des de l'11 de maig al 15 de juliol de 2024.

ES DONA PER TRACTAT.

b) Informe de la regidora del Districte.

ES DONA PER TRACTAT.

3) Part decisòria (informes, propostes, proposicions/declaracions i seguiments de proposicions, precs i preguntes dels grups polítics del Consell):

a) APROVAR la proposició següent presentada pel grup GMDERC-AM: 1. Que el govern de districte garanteixi l'obertura dels màxims equipaments qualificats com a refugi Climàtic durant tot l'estiu, inclosos els caps de setmana, els dies festius i durant tot el mes d'agost, per tal d'assegurar que el nombre de refugis del Districte no es vegi reduït en més d'un 35% tal com està previst fins ara. 2. Que, alhora, assegurï la seva obertura a cada barri en horari nocturn en cas d'avís de situació meteorològica de perill per onada de calor, tal com prescriu el Servei Meteorològic de Catalunya segons l'acord amb l'Agència de Salut Pública i Protecció Civil de la Generalitat, amb els vots favorables dels grups GMDERC-AM, GMBnComú, GMPSC-Units per Avançar, GMDPP i GMDJxCat-TxBcn, i l'abstenció del grup GMDVOX.

b) REFUSAR la proposició següent presentada pel grup de GMDVOX: Que el govern municipal elimini el carril bus que circula en sentit contrari a la Travessera de Gràcia a causa de la seva perillositat i el nombre d'accidents que acumula d'ençà que es va implementar. Que en el seu cas, el govern municipal cerqui noves fórmules per garantir els trajectes que resultin afectats per l'eliminació d'aquest carril, amb els vots favorables dels grups GMDVOX i GMDPP, i els vots desfavorables dels grups GMDERC-AM, GMBnComú, GMPSC-Units per Avançar i GMDJxCat-TxBcn.

c) APROVAR la proposició següent presentada pel grup GMBnComú: Instar al govern del districte a treballar perquè es puguin transformar, com a mínim, 3 patis d'escoles durant aquest mandat al districte de Sarrià-Sant Gervasi per convertir-los en espais més verds, inclusivament, comunitaris i saludables, així com per poder-los obrir com a refugis climàtics a l'estiu, amb els vots favorables dels grups GMDERC-AM, GMBnComú, GMPSC-Units per Avançar, GMDPP i GMDJxCat-TxBcn, i el vot desfavorable del grup GMDVOX.

d) APROVAR la proposició següent presentada pel grup GMDPP: Por todo lo expuesto, desde el grupo municipal Popular en Sarrià-Sant Gervasi, instamos al gobierno del distrito a la creación de una mesa de coordinación para el desarrollo de un Plan de Movilidad de Barrios de Montaña en el que estén involucrados asociaciones vecinales, administración local y grupos políticos. Donde se trate la movilidad de una forma global y que acoja medios de transporte como el coche, el transporte público, también el funicular y las bicicletas, amb els vots favorables dels grups GMBnComú, GMDPP i GMDJxCat-

TxBcn, l'abstenció dels grups GMDERC-AM i GMDVOX, i el vot desfavorable del grup GMPSC-Units per Avançar.

e) APROVAR la proposició següent presentada pel grup GMDJxCat-TxBcn: Que el govern municipal del districte presenti abans del proper plenari del mes d'octubre un pla d'actuació per al barri de Sant Gervasi - Galvany on s'hi especifiqui les actuacions que estan previstes, el pressupost que s'hi destinarà i el calendari que se seguirà per tal d'abordar les necessitats pendents del barri en matèries com l'espai públic, la mobilitat o els equipaments municipals, amb els vots favorables per unanimitat de tots els grups (GMDERC-AM, GMDVOX, GMBnComú, GMPSC-Units per Avançar, GMDPP i GMDJxCat-TxBcn).

4) Part d'impuls i control

a) Precs:

1. Del GMDERC-AM: Que el govern de districte anomeni la Sala Polivalent situada a la planta -1 (soterrani) de la biblioteca amb el nom de la pedagoga i traductora Carme Serrallonga, i que dediqui el nom del terrat de l'edifici a Núria Pompeia, per tal que la memòria d'ambdues dones pervisquin en el nou equipament de la plaça de Sarrià alhora que es faci palesa la voluntat expressada per bona part del veïnat.

ACCEPTAT.

2. Del GMDERC-AM: Instar el govern del districte de SSG a: 1. Que es dugui a terme un estudi acurat de la mobilitat als carrers del barri compresos entre el parc del Putxet, el carrer Balmes, l'avinguda de la República Argentina i la Ronda General Mitre, especialment en dies laborables, per tal d'avaluar el seu impacte en aquesta zona (en termes de soroll, congestió del trànsit i contaminació). 2. Que s'adoptin les mesures necessàries per tal de revertir la situació i prevenir-ne d'altra pitjor, reorientant el trànsit de pas per tal que els vehicles circulin per les vies principals més idònies, mitjançant mesures de prohibició o restricció efectives, si cal, implementant nova senyalització, ampliant les zones de càrrega i descàrrega i les places d'aparcament pel veïnat.

ACCEPTAT.

3. Del GMDVOX: Que el govern municipal estudiï, un cop adquirit el terreny de Sant Joan de la Salle núm. 6, una requalificació del solar de la finca coneguda com 'El Kubo' amb la finalitat de construir-hi vivenda social.

REFUSAT.

4. Que el govern municipal finalitzi l'anomenat Programa d'Interculturalitat al districte de Sarrià-Sant Gervasi, substituint aquesta partida pressupostària per la implementació d'un Pla de Promoció de la Natalitat, amb l'objectiu de revertir el problema de la inversió de la piràmide demogràfica que està patint el districte en particular i la nostra societat en general, incentivant les famílies a tenir més fills, i instant a les altres administracions públiques a treballar conjuntament per un programa d'ajudes socials als ciutadans espanyols que apostin per un model família nombrosa.

REFUSAT.

5. Del GMBnComú: Que el govern del districte de Sarrià-Sant Gervasi es comprometi a treballar per disminuir el nombre de pisos turístics al districte abans del 2028 així com a revocar les llicències de pisos turístics que, tot i estar concedides, no s'han posat en funcionament actualment.

ACCEPTAT.

6. Del GMBnComú: Que el govern del districte de Sarrià-Sant Gervasi presenti, abans del pròxim Consell Plenari del Districte, un pla que informi de la previsió de creació de nous carrils bici al districte durant aquest mandat, que inclogui carrils bici a executar, així com carrils bici a elaborar projecte executiu i carril bici a estudiar-ne la viabilitat, així com actuacions de manteniment de la xarxa existent.

ACCEPTAT.

7. Del GMDPP: Instar al Govern Municipal a que prengui les mesures i accions necessàries, per tal d'incrementar els dispositius policials durant els mesos d'estiu a Sarrià - Sant Gervasi, fent especial èmfasis els caps de setmana i nits.

ACCEPTAT.

8. Del GMDPP: Davant la situació descrita anteriorment, preguem al Govern municipal a que insti a Transport Metropolitans de Barcelona (TMB) que es revisi el temps de pas i s'adaptin les freqüències a les necessitats dels veïns i veïnes tan en dies laborals com caps de setmana i festius.

ACCEPTAT.

9. Del GMDJxCat-TxBcn: Que el govern presenti abans d'acabar l'any 2024 un pla de suport i dinamització del comerç de proximitat, que inclogui aspectes com campanyes de foment del comerç, incentius per a obrir locals que es troben tancats, mesures que incrementin la seguretat i la prevenció a l'entorn

de l'activitat comercial o actuacions a l'espai públic que afavoreixin el comerç especialment en les zones que es troben fora dels principals eixos comercials.

REFUSAT.

10. Del GMDJxCat-TxBcn: Que el govern municipal del districte presenti en el termini de tres mesos un pla d'actuació detallat i calanderitzat de mesures a l'espai públic que garanteixin la convivència i el compliment de les lleis i ordenances al carrer Tuset i carrers de l'entorn especialment en matèries com els límits de soroll, les grans concentracions de persones, la seguretat i presència policial, el control de llicències i la neteja.

ACCEPTAT.

b) Seguiment del GMBnComú, del prec acceptat pel govern del Districte en el Plenari del Districte de 24 d'octubre de 2023: Que el Govern municipal informi de l'estat d'execució del prec acceptat a la sessió del Consell Plenari del Districte de Sarrià-Sant Gervasi del 24 d'octubre de 2023, amb el redactat següent: Que l'Ajuntament de Barcelona recorri la sentència relativa a la Casa Buenos Aires i iniciï els tràmits necessaris per què no pugui revertir-se la catalogació i expropiació de l'edifici, així com acordi la suspensió de llicències sobre l'edifici durant el procés per garantir la seva protecció.

ES DONA PER TRACTAT.

c) Seguiment del GMDJxCat-TxBcn, de la proposició aprovada en el Plenari del Districte de 13 de març de 2024: Que el govern municipal informi de l'estat d'execució de la proposició/declaració o prec esmentat amb els antecedents i que té el següent redactat: Que el govern municipal del districte dugui a terme actuacions urgents de manteniment al Parc de la Font del Racó i convoqui abans del proper plenari del mes de maig veïns, entitats i escoles de l'entorn del parc, així com els grups polítics, a una reunió per iniciar els treballs per a l'elaboració d'un pla d'actuació integral de tot l'espai que fixi un pressupost i un calendari per a poder reobrir aquest parc el més aviat possible.

ES DONA PER TRACTAT.

Finalitza la sessió a les 21.59 hores.

Vist-i-plau

EI SECRETARI DEL CONSELL

LA REGIDORA PRESIDENTA DEL CONSELL

Ricard González i Soriano

Maria Eugènia Gay Rosell